

BILJNA VRSTA: KROMPIR

ŠTETNI ORGANIZAM: PLAMENJAČA KROMPIRA

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI KROMPIRA SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I VREMENA SADNJE NALAZE U FAZI OD POČETKA DO POTPUNOG SKLAPANJA REDOVA. USEVI NAMENJENI ZA RANU PROIZVODNJU SU U PROCESU VAĐENJA.

USLOVI U KOJIMA SE ODVIJALA PROIZVODNJA KROMPIRA U PRETHODNOM PERIODU, ČESTE PADAVINE, VISOKE VREDNOSTI RELATIVNE VLAŽNOSTI VAZDUHA I POVIŠENE TEMPERATURE SU OPTIMALNI USLOVI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE KROMPIRA. U GODINAMA KAO ŠTO JE OVA, OVAJ PATOGEN MOŽE DA PROUZROKUJE IZUZETNO VELIKE ŠTETE.

NA POJEDINIM PARCELAMA SU UOČENI I PRVI SIMPTOMI OVOG OBOLJENJA U VIDU VODENASTIH PEGA NA VRHU ILI PO IVICI LISTA KROMPIRA. U POVOLJNIM USLOVIMA, PEGE SE MOGU BRZO POVEĆATI I ZAHVATITI CEO LIST KOJI SE POTOM OSUŠI. AKO POTRAJU VLAŽNI USLOVI, SVI NADZEMNI DELOVI BILJKE MOGU BITI ZARAŽENI I CEO USEV MOŽE BITI KAO PLEMENOM SPRŽEN.

KAKO SE I ZA NAREDNI PERIOD PROGNOZIRAJU OPTIMALNI USLOVI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE, PREPORUKA JE DA SE SPROVEDE ZAŠTITA USEVA KROMPIRA FUNGICIDIMA. U USLOVIMA KOJI TRENUTNO VLADAJU, PREPORUKA JE DA SE INTERVAL IZMEĐU DVA TRETMANA SKRATI NA 5 DANA.

U OVOM MOMENTU, PREPORUKA JE DA SE PRIMENI NEKI OD SLEDEĆIH REGISTROVANIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
AXIDOR	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+CIMOKSANIL	2,5 L/HA
FUZIJA PLUS	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+FLUAZINAM	2 L/HA
INFINITO SC	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+FLUOPIKOLID	1,2-1,6 L/HA
SILUETA	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+MANKOZEB	4 L/HA
PROFILUX CURZATE M 68 WG CYMOCLEAN 714 WP VOKAL FUERZA	CIMOKSANIL+MANKOZEB	2-2,5 L/HA 2,3 KG/HA 2-3 KG/HA 3 KG/HA
ELBRUS, ESPADA, EQUATION PRO WG	CIMOKSANIL+FAMOKSADON	0,4 KG/HA
REBOOT	CIMOKSANIL+ZOKSAMID	0,45 KG/HA
ACROBAT MZ WG, SPHINX MZ	DIMETOMORF+MANKOZEB	2-2,5 KG/HA
ORVEGO	DIMETOMORF+AMETOKTRADIN	0,8 L/HA

U USEVIMA KOJI SU NAMENJENI ZA RANU PROIZVODNJU SE NE PREPORUČUJU MERE ZAŠTITE.



SLIKA 1. USEV KROMPIRA



SLIKA 2. SIMPTOM PLAMENJAČE KROMPIRA NA LISTU



SLIKA 3. SIMPTOM PLAMENJAČE KROMPIRA NA NALIČJU I SPORULACIJA U OKVIRU PEGE



SLIKA 4. SIMPTOMI PLAMENJAČE U USEVU KROMPIRA



SLIKA 5. IZGLED USEVA KROMIRA ZARAŽENOG PLAMENJAČOM